
XX ÉVFOLYAM. HAJDÚSZOBOSZLÓ, 1921. NOVEMBER 13. 46. SZÁM.

fl]DBS96
POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

előfizetési árak: Ejes/ évre 120 kor., félévre60 "or., 
n^veitévre 30 Uo-. Egyes szám ara : 2'60 korona 

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap réggé.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Felelős szerkesztő

Kiadótulajdonos:

BOR JANOS 

BORBÉLY SAMU.

Szerkesztóseg es kiadóhivatal 
Hajdúszoboszló, 1 Vasut-utca 30’-

Budapesti kizárólagos hirdetési képviselet:
Erdős József. Budapest, III . Zsigmend-utca 46. szám.

Országos drágaság
Rósz valutánk elbirhatlanul emeli 

a drágaságot, még jobban növeli a 
kinzó gondokat és aggasztó mértékben 
súlyosbítja a borzalmas nyomort a 
köztisztviselők és a munkanélküli sze- 
génysorsu lakosság körében. Mert pon­
tos számítások szerint elértük a há­
ború előtti, úgynevezett békebeli árak 
százszorosát. Sok árucikk van olyan, 
amelynek beszerzési ára ezerszeresen 
is megnövekedett, más áruké három, 
négy, ötszázszorosan. Pénzünk vásárló 
ereje napról-napra kétségbeejtően ha­
nyatlik s maholnap a lengyel márka 
árfolyamára sülyed. Hasztalan a kor­
mánynak, hatóságoknak minden oda­
adása és nemes igyekezete; hasztalan 
az a sok rendelet a felsőbb hatóságok 
és közélelmezési szervek részéről, a 
magyar korona érték rohamos bukása 
folytán a közgazdasági és pénzügyi 
rorplás hihetetlen mérveket öltött

Aggasztó súllyal nehezednek az 
ország polgáraira a közterhek is, ame­
lyeknek csökkentését meg se lehet kí­
sérelni. Ezekben az izgalmas és felette 
válságos napokban törvényhozástól és 
kormánytól egyaránt nemcsak nagy 
tetteket és kíméletlen energiát várunk, 
hanem felül kell emelkednie az orszá­
gos bajokon is és a súlyos gondok 
tömkelegé alatt nyögő magyar társa­
dalmat meg kell a pusztulástól men­
tenie.

Csonka-Magyarország világgazda­
sági helyzete a lehető legszomorubb. 
A magyar közgazdaság és a magyar 
pénzügy teljesítő képessége a trianoni 
béke sorvasztó súlya alatt leroskadt. 
Cselekedni kellene valamit. De vajon 
hol van az a Hercules, aki ezt a 
tönkretett nemzetet vállaira tudná 
emelni és kétségbeejtő helyzetéből 
megszábaditaná.

A fővárosi lapok szenzáció haj- 
hászó része kormánybuktatási híreket 
közöl nagyobbára. Kicsinyes politikai 
heccek és képviselőházi pofozkodások 
járják odafen. A komolyabb politiku­
sok fájdalommal szemlélik a magyar 
nép súlyos vergődését, gigászi küzdel­
mét a drágaság és nyomor hullámai 
közepette.

Eszmék, gondolatok nem hiányoz­
nak, csak a nagy tettek; irányitó, ve­
zérlő kezek ideje nem érkezett még el.

A magyar nemzet sorsdöntő órá­
kat él. Jó lenne azért a torzsalkodás 
fegyvereit eldobni magunktól, mert az 
a nemzet, mely önmagában meghason- 
iik, nem képes a megpróbáltatások 
kálváriáját elviselni és a gazdasági 
harcban vívott nagy küzdelemben bi­
zonyára elbukik.

HŰL- ÉS BELPOLITIKA
Magyarországon sokan a román 

királyt, Ferdinándot veszik kombiná­
cióba a királyi szék betöltésénél. Ezt 
a hirt erősen terjesztik. Hivatalos érte­
sítés szerint ez a hir teljesen alaptalan 
és senkisem gondol arra, hogy a ro­
mán királyt a magyar trónra megvá­
lasszák, dacára annak, hogy a kis 
entente mozgósítása alkalmával Romá­
nia meglehetősen békés viszonyt ta­
núsított Magyarországgal szemben. 
Ennek a viselkedésnek csupán gazda­
sági okai és előnyei voltak, de semmi­
esetre sem célozhatják azt, hogy ezért 
Románia királyát ültessék a magyar 
trónra. Jobban lehetne beszélni Károly 
román trónörökös esetleges jelöltségé­
ről, de ez is valószínűtlen.

A szövetséges kormányok a por­
tugál kormánynak köszönetüket fejez­
ték ki azért, hogy sürgősen megadta 
az engedélyt Károly király madeirái 
tartózkodásához.

Miután Károly király kísérete el­
hagyta Hertensteint, a király gyerme­
kei is el fognak költözni a vier-

waldstatti tó mellől, hogy a st. galleni 
kanton kormányának beleegyezésével, 
Mária Terézia főhercegnő kíséretében, 
a Rohrschach melletti Wartegy kas­
télyba költözzenek.

A szerb kormány elhatározta, hogy 
a mozgósítási költségek kímélése cél­
jából fokozatosan leszereli a mögöttes 
területen álló csapatokat, mig a hatá­
ron lévő csapatokat csak későbbi idő­
ben fogják visszavonni.

Podgoricából jelentik, hogy a 
montenegrói felkelők kikiáltották a 
montenegrói független köztársaságot.
A szerb csapatok útban vannak a lá­
zadás letörésére.

A montenegróiak j felhasználva a 
szerb-albán viszályt, fellázadtak Jugo­
szlávia ellen. Egy montenegrói zászló­
alj megszállotta a Lovcsen-hegyet, a 
legfontosabb stratégiai pontot.

Olasz jelentés szerint Markovies, 
a montenegrói felkelők vezére, Mon­
tenegróban kikiáltotta a köztársaságot. 
A szetb kormány a mozgalom elfojtá­
sára csapatokat küldött ki.

Albániából érkező jelentések sze­
rint azokból a falvakból, ahová a szerb 
csapatok bevonultak, a lakosság a fő­
városba és a tengerpartra menekül. A 
szerb csapatok valamennyi faluban 
nagy mészárlásokat visznek véghez. 
Montenegróból szintén szerbellenes 
lázadásokat jelentenek. Rómában re­
mélik, hogy az entente Belgrádban 
erélyes lépést fog tenni a szerb fész- 
kelődések megszüntetésére.

Albániának a nagyköveti tanács 
szerdai ülésén megállapított határai 
csak lényegtelen eltéréseket mutatnak 
az 1913. évben megállapított határok­
kal szemben. A nagyköveti tanács 
döntését, melyet a tiranai albán kor­
mány is elismert, a görög és jugo­
szláv kormányok, valamint a Népszö­
vetség szerdán notifikáltak. Jugoszlá­
viát egyidejűleg felszólítják, hogy a 
megállapított határon túl fekvő terület­
ről csapatait vonja vissza.

Nagybrittania önálló államnak 
ismerte el Albániát.

Anglia és Franciaország között 
komoly diplomáciai konfliktus tört ki 
a francia-török különbéke megkötése
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miatt. Anglia politikája most határo­
zottan Németország felé orientálódik 
és Franciaország megnövekedőit hatal­
mának ellensúlyozására törekszik nem­
csak az európai kontinensen, hanem 
Kisázsiában is.

A magyar belpolitikai élet még 
mindig a király puccs hatása alatt áll. 
A múlt vasárnap déleiül i ülésen a 
nemzetgyűlés harmadik olvasásban is 
megszavazta a trónfosztó javaslatot. 
Délután 3 órakor a hivatalos lap már 
közölte is a törvényt, amely a kihir­
detése napján lépett életbe.

Nagy lárma volt abból, hogy 
Szmrecsányi György karlista képviselő 
Benkű Gábor tiszalöki Kisgazda kép­
viselőt a házban tettleg bántalmazta. 
Az ügy azzal sem lett elintézve, hogy 
Szmrecsányi a házelnök utján bocsá­
natot akar kérni a háztól. Az ilyen 
lépésnek okvetlenül mandátumfosztást 
kell maga után vonnia. Szmrecsányi 
lépése és ténykedése az önbíráskodás­
nak, olyan megnyilvánulása, amit tisz­
tességes korcsmában se engednének 
meg.

Gróf Bethlen miniszterelnöK az 
egységes kormányzópárt létrehozásán 
még mindig serénykedik. A vezérétől 
megszabaditott keresztény párt súlyos 
helyzetbe került a trónfosztó javaslat 
törvényerőre emelkedése után. E párt­
nak a IV. Károly visszahozatala ké­
pezte legfőbb, titkos benső vágyát. Ez 
most megsemmisült örökre. Tagjainak 
egyrésze pedig eljátszotta nemzet előtt 
politikai megbízhatóságának nagyobbik 
és értékesebbik felét. Ezzel a párttal 
ma már kormányozni nem iehet. Gróf 
Bethlen szeretné e pártból az értéke­
sebb erőket az egységes pártnak meg­
nyerni. Kérdés, hogy majd sikerül-e. 
Egyébiránt tűz a vízzel barátságban 
nem élhet. A kisgazdapárt és a ke­
resztény egyesülés partja az adott vi­
szonyok között felfogásban, nézetek­
ben homlokegyenest ellenkeznek, igy 
össze sem kovácsol h atók.

A délvidéki választásokon a kis­
gazdapárt újból tért hódított. A man­
dátumok kilenctizedrésze ugyanis a 
kisgazdák javára szólott — Nyugaí- 
Magyarorszagban a népszavazás de­
cember hóban fog megejtem!.
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ország lelkipásztoraihoz
A déli harangszó évszázadok óta 

a magyar dicsőséget hirdeti, emlékére 
a nándorfehérvári győzelemnek, mellyel 
Hunyadi János a török áradatot visz- 
szaterelte és a keleti veszedelemtől a 
Nyugatot egyszersmindenkorra meg­
mentette.

A Nyugat ezért a szolgálatért nem 
’ volt hálás. Ellenünk támadt és ictepert. 
j De nem lovagi as ellenfélként, tisztes- 
I séges fegyverrel kezében, hanem or­

gyilkos módjára, tényleges rgyokosok­
kal, árulókkal, gyáva szerződésszegők­
kel szövetkezve. Ígért nekik fejedelmi 
bért. Nem a sajátjából, de a mi ezer­
éves becsületes birtokunkból. A béren­
cek megtették kötelességüket: — a 
„művelt" nyugat hazánk élő testéből 
lehasitott eleven húsúnkkal fizetett

És a harangok még mindig zug­
nak világszerte, naponta, jelezve a 
pályája tetőpontra érkeztél, de ez a 
nap most már nem úgy, mint régen, 
Hunyadi idejében, nem a mi napunk 
jelképe.

Zug délben tizenkét órakor a vi­
lág minden harangja, de már nem 
egyedül a magyar dicsőséget hirdeti, 
kihangzik belőle a hálátlanságot meg­
bélyegző kongás is.

A magyar harangok zúgása azon­
ban mást is mondjon! A magyarok 
törhetetlen igyekezetét a régi dicsőség 
visszaszerzésére és a féktelen vágyat 
a bűnösök megbüntetésére

A magyar harangszó legyen fo­
hász az éghez Magyarország feltárna- ; 
dásáért és a magyarság fogadalma: ! 
ezért a célért élni és halni!

Legyen naponkint egy pillanat, j 
mikor a minden népjog ellenére vont : 
demarkációs vonalon innen és tűi min- I 
den hazafiasán érző szív összedobban ! 
és egymásra talál. Legyen a déli ha- | 
rangszó naponkint az összetartozan- ' 
dóság kiáltó hangja, melyből Rabma- ' 
gyarország segítségét kérő foliászát 
hozza a szeiiö szárnya, Csonkama- 
gyarország lakóihoz; viszont az ide- : 
gén igát nyögő magyaroknak a ha- j 
rangok hirdessék naponta a s.abad i 
magyarok kemény fogadalmát, hogy \ 
felszabadításukon csíiggcdetlenül dől- : 
goznak.

Amit sokan akarnak, annak tel- j 
jesülni kell!

Ha naponkint lesz egy pillanat, ! 
melyben az önkényesen meghúzott ha­
tárokon innen és túl fajkülönbség né!- j 
kül minden magyar összeforr érzésben 
és vágyakozásban, ez az egy pillanat , 
fogja uralni egész napunkat, a nap a • 
heteket, ezek a hónapokat s akkor 
ebben az egy pillanatban oly erő tő- ; 
mörül, mely a vágy beteljesedésére ‘ 
évekig várni nem enged.

A lelkeket átjáró néma érzésnek i 
mindig a lelkipásztorok voltak a hiva- ! 
tott hirdetői Most is az övék a fela- ! 
dat, tudatos érzéssé változtatni a mii- i 
liók keblében öntudatlanul meghti- ■ 
zódó nemes érzéseket. Hirdessék pap- \ 
jaink az igéket, magyarázzák meg a ; 
népnek, hogy miért sir ma Magyar- j 
országon minden harang déli tizenkét ■ 
órakor.

Kérésünk hazánk összes lelkészei- j 
hez, hogy november 13-án a tiianoni i

békeszerződés becikkelyezésének évfor­
dulóján minden szentbeszéd a csonki- 
latlan nagy Magyarország feitámada- 

j sát szolgálja s a hívek szivében meg- 
í gyújtva a lelki világosság fáklyáját, 
j azok lelki szükségletévé tegyék, hogy 
' a déli harangszó hallatára minden nap 
; elmondják a magyar hiszekegyet:
.: Hiszek egy Istenben,

Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amit kérünk, az fáradságnak nem 
; sok, hatásában kiszámifatlan Hozas­

sátok meg a harangot minden déli ti­
zenkét órakor, mint eddig, a regi 

• magyar dicsőség emlékére. A megszál­
lást nyögő Rabmagyarország egyházai 
mást ne tegyenek, de Csonkamagyar- 

; ország minden tornyában a harango­
zás után figyelmeztetésül három kon- 
dítást mindaddig, inig a magyar ha- 

; zaszeretet Rabmagyarországot Csonka- 
magyarországgal szabad, hatalmas, bol­
dog független Magyarországgá újra 

' nem egyesítette!

Az idegen megszállás 
alatt nyögő Rabma­

gyarország vezérlő 
tanácsa.
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A legelők emelés 

rendezése
I

A legeiőkérdést a földbirtokre­
formmal kapcsolatban akarja a kor­
mányzat megoldani. Hogy a részietekre 
nézve minő intézkedések történtek már 
eddig is, arranézve ma megszólaltatta 
fővárosi tudósítónk a föidniiveiésiim'i 
kormány cs vele az ország egyik leg­
első legelőügyi szakértőjét, Biró János 
miniszteri tanácsost Öméltósága a 
Földművelésügyi Minisztériumban levő 
hivatalában fogadta tudósítónkat és 
tudakozódásunkra ezekben volt szives 
válaszolni:

Magyarország legelőügye a le­
itető legrosszabb állapotban van. A 
békeszerződés elrabolta havasi és fel­
vidéki területeinket, amelyek a lege­
lőik igazi hazája. A jelenlegi viszonyok 
között egyáltalában nincs mód rá, 
hogy Csonkamagyarország ezt a nagy 
veszteséget az országos legelészel 
szempontjából hamarosan kiheverje.

A földreform gondoskodik majd 
a legelő területek kijelölésénél és ki­
lt ásításánál arról is, hogy ez a ki­
választás megfelelő szakszerűséggel 
eszközöltessék Mérhetetlen kár szár­
maznék ugyan s abból, iiogv ha nem 
vennék kellően figyelembe az egyes 
községek állattenyésztési viszonyait, 
más szóval, hogy íta olyan földterüle­
teket is legelő céljaira hasitanának ki,

A régi jó minőségű, valótó
aa* ---------------- rr--nwiw—.m mmm,
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amelyek egyéb célokra kiválóan alkal­
masak. A közelmúltban például - mon­
dotta a miniszteri tanácsos — felkér­
tek arra, hogy a Csanádi püspök ura­
dalmához tartozó egy-két község lege- 
iőiigyeit vizsgáljam meg. Az illető köz­
ségeknek valóban nem volt legelőjük, 
azonban ahonnan a legelő “kijelölését 
kívánták, az a terület szántóföldnek 
minden körülmények között jobban 
és okszerűbben volt felhasználható. 
Ilyen esetekben kötelezni kellene a 
legelő uj birtokosát, hogy ha már az 
értékes terület az övé lett, legalább 
komoly és alapos legelőgazdálkodást 
folytasson a kezei közé jutott területen. 
Az úrbéri legelők például jórészt el­
hanyagolt állapotban vannak és való­
sággal szégyenfoltjai a magyar mező­
gazdaságnak.

Bizonyára célszerű szólani itt 
egy-két szót a helyes rétmüvelésről is. 
A helyes rétmüvelcsnek az alapja a 
váltógazdaság. A réteket három-öt évi 
időközökben fel kell törni és egy-két 
év múlva újra bevetni, mert az okszerű 
rétgazdaság nem elégszik meg a va­
dontermő réti növények mennyiségével 
és minőségével, hanem azoknál jobb- 
minőségű és bővebben termő kultur 
növényeket kíván meg. A legelőgaz­
daságban viszont csak az állandó le­
gelő bir jelentőséggel, tehát csakis 
rendkívüli körülmények között szabad 
feltörni.

Figyelembeveendő körülmény az 
is, hogy legelőnek nem valók azok a 
területrészek, amelyeket a legelőgazda- 
sag rendelkezésére álló eszközökkel 
nem lehet megjavítani, illetve gyepe­
síteni. Ha erdősítésre alkalmasak, 
mint például a homokbuckák, akkor 
beíásiíandók, ellenkező esetben módot 
kell keresni azok másként hasznosítá­
sára. A legelők trágyázása is felette 
fontos szempont. A legegyszerűbb és 
a mai viszonyok között a legmegfele­
lőbb a fekvőhelyek megváltoztatása 
által való trágyázás, sőt azt lehet mon­
dani, hogy ez képezi nálunk a lege- 
lőjavitás alapját.

Tg»-? \tsirae.' Yw:m's&s&ms&az AzuzauzxaBSiM
K.ÖSÖ szolgálati 

AI icalmazottak
figyelmébe!

A Közszolgálati Alkalmazottak Nem­
zeti Szövetsége 1092 1921. szám
alatt hozzám intézett megkeresésében 
felkért arra, hogy a városunkban levő 
szövetségi tagokkal a hajduszoboszlói 
helyi szövetségi választmányt alakít­
sam meg.

Ilyen alakulásnak a célja az volna, 
miként a fentidézett 1092—192!. sz. 
megkeresés mondja, hogy az eddigi 
csoportonkénti érintkezés (külön az 
állampénztár, külön a járásbíróság, 
külön a város stb.) olyan munka meg­
terhelést jelentett a központra, hogy 
azt a mai irodaszerek és postaköltség 
és egyéb adminisztrációs költségek 
horribilis ára következtében megvál­
toztatni kénytelen és ezért alakítandó 
a helyi választmány, hogy az^ érintke­
zést a helyi tagok és a Szövetség 
központja között fentartsa.

kíilönö^Í f , hangsúlyozni, hogy mert a járás közönsége maga sem tudott 
il nxen nekünk mennyire szükséges megegyezni, hogy ha visszakerül hozzájok 

a csoportosulás, akik a központtól tá- a székhely, melyik községben helyeztessék 
.on.KVa^'i i eS a^hnek számtalan az el. Weszprémy Zoltán akkori főispán a 
esetben akadna illetékes forrástól való i közgyűlési határozat végrehajtása mellett fog
kérdezni valója. j Iáit állás. Kovács Gyula alispán pedig, mint

Erre tekintettel felkérem a szövet- , a vármegyei önkormányzat lelkes hive, a 
ség helyi tagjait, miszerint folyó hó törvényhatósági többség ellen nem óhajtotta 
20-án d. e. 10 Órakor a városháza j felvenni a küzdelmet Ép ezért azt a taná-
tanácstermében tartandó értekezleten csot adta e sorok írójának, hogy menjen
teljes számban megjelenni és tagsági ; fel Justh Gyula képviselőházi elnökhöz, aki­
igazolványaikat magukkal hozni szives- ■ nek fia Jus h János szoboszlói képviselő s 
kedjenek.

Tárgy: a választmány megalakí­
tása

hó
Hajdusz iboszló, 

11-én.
1921. november

Hebe József,
számvizsgáló, 

m. kir járási számvevő.

Déli harangszó.
Megszólalt újra az Úristen szive, 
meghúzták csendben a déli harangot.
Nézz mosi az égre sápadt orcáddal 
te rab magyar, ki mint vakondok 
világtalan, üres szemekkel, 
tekinthetsz jobbra, balra, szerteszét, 
úgy látod: immár nincsen semmi sem 
csak vak Sötét, csak nagy Sötét . .

Megszólalt ime az Úristen szive.
S meddig a Kárpát álöleive tart, 
az ezeréves Végek szent ölén 
minden toronyban ezt az ősi dalt 
zengik, kongatják áldott harangok, 
egymásnak adván a ringató hangot.
Apró temp:ouiok kis csengettyűje 
egymást ölelve, összecsendülve 
s régi dómoknak öreg harangja 
testvéri láncban egyre kongatja, 
hogy ezt a földet akárhogy szabják, 
akárhogy őrzik szuronyok, szablyák 
mi elszakított rab véreinket: 
minden de minden összeköt minket I 
Napsütés, szellő, búza kalásza 
s magyar harangok forró fohásza . .
Kicsi harangok, öreg harangok, 
áldassék mindig szerelmes hangjuk!

Megszólalt u ra az Úristen szive, 
egymást buzdítják magyar harangok. 
Ko'dus véreink, rab testvéreink 
áldjátok hittel mindig e hangot!
Nap nap után egy szemrebbenésre 
összeköt minket szent ölelésre, 
kik megmaradtunk — bármit akarnak — 
zsoltáros hiúéi hivő magyarnak . . .

Gyula diák.

SZILÁNKOK
Gróf Andrássy Gyulával, a habsburgi 

politika legkiválóbb képviselőjével 1908 jan. 
28 án hozott össze a végzet.

Hajduvár megye közönsége 1907. dec 
havában !Ü4 szavazattal 52 szavazat ellené­
ben elhatározta, hogy a hajduszoboszlói já­
rás székhelyéi Hajdúszoboszlóról a járás te­
rületre helyezi vissza. A székhelyért egyéb 
kent Püspökladány, Kaba és Nádudvar csak­
nem egyenlő eséllyel versenyezlek. A moz­
galmat annak idején Papp Elek orsz kép­
viselő és Kiss Ferenc püspökladányi ref. 
lelkész kezdeményezték és a megyében 
meglehetős nagy hullámokat öltött.

Kovács Gyula akkori alispánt kellemet­
lenül érintette a vármegyei határozat, amelyet 
Sroboszlóvai szentben igazságtalannak tartott,

ha lehetséges, együttesen tegyenek valami 
lépést a székhely megmentése érdekében.

justh Gyula jan 28 án délelőtt foga­
dott a házban s a kérdés tüzetes megvita­
tása után nyomban írott egy ajánló levelet 
gróf Andrássy Gyula belügyminiszterhez, 
aki aznap délután 4 órakor tartott kihallga­
tást a belügyminisztériumban, hogy ott élő 
szóval adhassam elő a szoboszlóiak állás­
pontját. Egyben telefon utján kihallgatásra 
bejelentett az elnöki titkárnál Justh Gyula 

i többször hangsúlyozta előttem, hogy a vár- 
! megyei többség határozatát tiszteletben kell 
j tartani s az eilen most, amikor a régi ellen 
j zék vette # a kormányzást, nehéz dolog 
j opponálni; a közgyűlési határozat döntő 
I súllyal fog szerepeli a kérdés megoldá- 
: sánál.

Január 27 én óriási hóvihar dühöngött 
j a főváros felett, úgy, hogy másnap a vitla- 
S nvos és a kocsi közlekedés teljesen szüne- 
i telt Így aztán gyalog kellett felmennem a 
: várba A kihallgatások már javában folytak, 

amikor a titkár beszólitott Andrássy Gyula 
; gróf fogadó szobájába: 
í Andrássy elibem jött és szívélyesen 
j fogadott. Kezében volt Justh Gyula levele 
j és felkért, hogy tüzetesen ismertessem a 
i a székhely kérdést. Különösen aziránt érdek 

" lődött, hogy mi volt az indító oka a vár­
megyei határozatnak, hogy jött létre a köz­
gyűlésen a kétszeres többség s van e arra 
remény, hogy a járás községei békességesen 

l megegyezzenek a székhely kérdésben ? Ö is,
; mint Justh, a törvényhatósági többség által 
: hozott határozatot döntő körülménynek jelezte, 

amit neki gondosan figyelembe kell vennie.
A kihallgatás alatt gróf Andrássy Gyula 

I behozatta titkárja által az ügyre vonatkozó 
! törvényhatósági határozatot, valamint Hajdu- 
' szoboszlö város bizottsági tagjainak felebbe- 
I zését Ezeket újból gondosan átnézte s több 
• a részietekbe vágó kérdést intézett ismétel- 
; ten hozzám amelyekre legjobb tudomásom 
; szerint adtam meg a kellő válaszokat, illetve 

felvilágosításokat.
Csaknem öt negyed órát vett igénybe 

kihallgatásom. Gróf Andrássyn látszott, hogy 
lelkiismeretesen óhajt dönteni és gondosan 

! keresi a kérdés helyes megoldásának lehető- 
S ségét. Úgy tetszett előttem, hogy küzd ön- 
j magával is.

Egyszerre csak elibem állott, jobb vál­
tamra tette jobbját s igy szólott :

— Vigye meg Justh Gyula barátomnak 
az üzenetemet, hogy gondosan mérlegelve a 
körü'ményeket, a közgyűlési határozatot 
megváltoztatom s a járási székhelyet Hajdú­
szoboszlón hagyom. A székhely kérdés áthe­
lyezéséhez ugyanis hiányoznak számításba 
vehető községeknél azok a feltételek, ame­
lyek a mai viszonyok között feltétlenül meg- 
követelcndők. Adja át ez üzenetemet Kovács 
alispánnak is azzal, hogy döntésem írásban, 
ápril 20-án hozom meg és elvárom, hogy 
addig sem ön, sem az alispán ezt nyilvános

. -ijv:. T F
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ságra nem hozzák. Nem akarom magamat 
kitenni a további ajtókilincseléseknek Ha 
szavamat megtartják, a székh ly javukra esz 
elintézve.

Szívélyesen kezét nyújtva búcsút veit 
tőlem. S én most is kedvesen emlékszem 
vissza akkori érintkezésünkre.

HÍREK
— A református templomban

ma délelőtt Derűjén Ferenc lelkész 
prédikál.

- Házasságkötések. Dr. Már­
ton László orvos, a debreceni állami 
tudomány egyetemi orvoskari intéze­
ténél klinikai gyakornok, tegnap dél­
után esküdött urökhüséget Zakar Pi­
riké urleánynak, Zakar Sándor nyug. 
árvaszéki ülnök, helybeli földbirtokos 
leányának. Az esketési szertartást Szabó 
Antal esperes-lelkész végezte. — Pólya 
Imre m. kir. állampénztári tiszt ugyan­
csak tegnap délután tartotta esküvőjét 
Malatinszky Irénke urieánpyal, dr. Ma- 
latinszky József ügyvéd, takarékpénz­
tári titkár leányával. Az esketési szer. 
tartási Szabó Antal esperes-lelkész vé 
gezte.

— Kivevezések. A debreceni 
áll. tudományegyetem orvoskarának 
előterjesztésére dr. Sághy Ferenc orvos 
tanársegéddé, dr. Márton László orvos 
klinikai gyakornokká neveztettek ki.

— A gazdakör mai ünnepélye 
a hajduszoboszlói gazdatársadalom 
megnyilatkozása lesz. A háborús esz­
tendők folyamán, továbbá a forradalmi 
idők és a román megszállás alatt 
tönkretett helyiségeit saját anyagi ere­
jéből helyrehozatván, a mai "napon 
azt rendeltetésének újból átadja. A 
gazdakör ünnepélyén megjelennek: 
Szomjas Gusztáv hajduvármegyei fő­
ispán, dr. Czeglédy Mihály vm. fő­
ügyész, a megyei gazdasági egylet el­
nöke, dr. Nábráczky Béla vm. főjegyző, 
Barabás Samu kábái reform, lelkész. 
Az illusztris vendégek fogadására a 
gazdakör elnöksége minden lépést meg­
tett. Pákozdy Sándor alispán hivatalos 
elfoglaltsága, Szabó Antal ref. esperes 
családi gyásza miatt kimentették ma­
gokat.

— Megnyílnak az összes is­
kolák. Pákozdy alispán értesítette a 
polgármestert, hogy a vörheny járvány 
teljes megszűnte folytán Hajdúszobosz­
lón az iskolák nov. 14-én megnyílnak.
\ hatóság az iskolák megnyitására a 
szükséges lépéseket megtette.

— Haza Szibériából. F. Tóth 
László százados, hajduszoboszlói lakos 
értesítette hozzátartozóit, hogy a tusz- 
szállitmánnyal hét esztendei gyötrel- 
mes fogság után a csóti táborba ha­
zaérkezett. A sokat szenvedett derék 
katona hazaérkezése városszerte álta­
lános örömöt okozott.

— Vásári jelentés a november 
12-iki heti ál latvásárról. Felhajtatott: 
ló 68, szarvasmarha 94, sertés 640, 
birka 210. Elkelt: ló 14, szarvasmarha

Herényi László állomás­
főnököt felmentették. A debreceni 
kir. törvényszék vádtanácsa Nagy Kál­
mán táblabiró elnöklete alatt kedden 
tárgyalta a Herényi László máv. titkár, 
volt hajduszoboszlói állomás főnök 
ügyét. Herényit román barátsággal és 
azzal vádolták, hogy a román kato­
náktól a lopott terményeket összevá­
sárolta a megszállás alatt. A kir. tör­
vényszék a tanúvallomások adatai alap­
ján Berényi Lászlót a vád és követ­
kezményei alul felmentette, mivel el­
lene egyetlen vádat sem tudtak iga­
zolni.

— A H-Szoboszlói Takarék-
pénztár alaptőke emelése iránt a kö­
zönség legszélesebb rétegeiben élénk j 
érdeklődés nyilatkozik meg s bár még j 
az alaptőke felemelés közgyűlési leg ki 
sem mondatott, már is tömeges rész­
vényelőjegyzések történtek a pénztár­
nál. A közönség őszinte érdeklődést : 
tanúsít ezen intézet iránt s most ki- ! 
bocsátandó részvényeiből — ahogy > 
az előjelek mutatják — számosán 
fognak jegyezni, sőt ha a részvények 
jegyzése ilyen tempóban halad előre, 
nem lehetetlenség, hogy tűi jegyzés 
áll elő s ezen esetben kilátás van rá, 
hogy az igazgatóság újabb tőkeemelés 
keresztülvitelét fogja a tavaszi rendes 
közgyűlésnek javasolni Az érdeklődés 
érthető. A közönség belátja, hogy a 
inai kevés értékű pénzt érdemes a 
mindig értékesnek maradó részvénybe 
fektetni, mert itt az üzlet fejlődésével 
a részvény értéke is növekedik s e i 
mellett tisztességes kamatot is biztosit . 
tulajdonosának. A most újonnan be­
lépő részvényesek részvényenként 450 j 
K, mig a régi részvényesek előjegy­
zési joguk alapján minden két darab j 
régi részvény után 430 koronás ártó- j 
lyamon juthatnak egy-egy részvény j 
birtokába. Részvényjegyzések délelőttön- I

polgártársaink is átéreznék szegény­
sorsban sínylődő embertársaink nyo­
morúságos helyzetét és jőszivbő! jövő 
adományaikkal elősegítenék szomorú 
sorsuk elviselését. Hajdúszoboszló, 
1921. évi november hó 7-én. Ádání 
Samu városgazda.

- Hölgyek figyelmébe! 
Mindennemű női hajmunkák készítését 
elvállalja: özv. Szabó Imréné, I. tized 
58. sz. alatt Hajdúszoboszlón.

M

I Arckenőcs, Crém, Puder, Szappan, 
I Kölnivíz. Illatszerek, Fogcrém 
I készítmények íőrakt át r a
íBÜBÜÓBZ OVÓOYT0R.

Zsoldos tanintézet
Budapest, VI!., Dohány-utca 84.
Telefon: j. 124-47. — A legjobban 
készít elő m igánvizsgakra. — Vidé­
kieknek levelező oktatás, speciális, 
magánhasználatra irt tankönyvek alapján

Fogmüterum Bud2-pestről
1 • wy

X7 ál 1J <«nos

ként a hivatalos 
hetők.

órák alatt eszközöl- f

S W

jogi szemináriuma
Budap -sí, VI, Andrássy- 
ut 8 és Szegi d, Paiia 

viciiii utca 3
Feltétlen sikeres és fe elös 

Tte* előkészítés bármely egyetem n 
és jogakadémia összes

jogi tiizsgáira és az ügyvédi vizsgára.
jegyzetbérlet ! Rekapituláció! 1 

Információ díjtalan !
taKSs« 1

m i i

m ts$t

\ <-
áll. vizsg. fogász.

Található: d. e. 9—í2, d. u. 2 —5-ig. 
!. tized 286. sz. Postautca.

Mérséhslt díjazás. — FEiiiilágosiíü» díjtalan.
_ g
l Hö g ek figyelmébe!! |
I Mielőtt szükségletét fedezné női I 
I ruházkodási cikkekben, saját érde­

kében keresse fel a
EBRECENBEN

30 éve fennálló

mii irif!
uh

— Köszönetnyilvánítás. A vá- ;
rosi szegényház ápoltjai és betegei ! 
részére Nagytiszteletü Szabó Antal 
ref. esperes ur és neje két ízben, özv. I 
Gáti Tóth Jánosné úrasszony és csa- ! 
iádja két Ízben, Gönczi János gazda, ; 
a IV—V. tizedbeü olvasókör elnöke ! 
egy Ízben, Lovas József gazda egy í 
ízben, özv. Kovács Jerémiásné Magyar 
Lidia asszony egy Ízben egész napi , 
élelmet juttattak; ezenfelül özv. Gáti | 
Tóth jánosné úrasszony minden férfi \ 
beteg és ápolt részére külön 20—20 ! 
koronát is adományozott. Ezen adó- ;

I

. --------  mányokért fogadják a szegényházi :
38, sertés 260, birka 90 darab. Kö- t ápoltak és a város részérői háiás kö- I 
vér sertés árak 65—90 K ■ - -— ......................

.

-éú Hl
(az Alföldi-palotában, 
a Bikával szemben)

g ahol téli újdonságokat legna- 
g gyobb választékban találhat 
I és a legolcsóbban vásárolhat.

Tájékoztató árak:
Divatos női felöl ő |

s fekete poszt-Tói — 1600 K lói feljebb > 
I Divatos női felöltő §
* velour keiméből — 2400 K tol feljebb "
íj Divatos női felöltő I
g prém nyakkal 2900 K ló! feljebb | 
j; Serdülő leány kabát
> sötétkék Boy keiméiről 1900 K tói feljebb y 

Gyermek köpeny hat 
éves leárykának — 600 K tói feljebb 

f> minden f vszáinná! !00 K emelkedés 
I Elegáns Plüss köpeny 3600 K-tói feljebb
* Sötétkék és fekete cost. 2400 K-tól feljebb
I Legújabb divatu ruha 
1 Gabardinl ól — 1600 K-tól feljebb

Bécsi modell velour kalap 800 K-tól félj. 
t«waKssaea_____

Szines áiukban legnagyobb választék.
aponta érkeznek a

áruházba
4 Újdonságok ,
l Rózsa

\ szünetemet. Vajha jólétben élő többi : I >Qenmw, aifóifli-paioia. 6 tiihdmii SZEiiiiien.
Nyomatott a Rió..- nyomdában Hajdúszoboszlón. 302—1921.
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